

Z á p i s

z 23. jednání výboru zdravotního Zastupitelstva Královéhradeckého kraje, konaného dne 9. 3. 2020, od 15.00 hod., v zasedací místnosti Albrechta z Valdštejna, v RegioCentru Nový pivovar, Pivovarské nám. 1245, Hradec Králové

Přítomni: dle prezenční listiny

Omluveni: Ing. Mottl

Program jednání:

1. Zahájení
2. Schválení programu, volba ověřovatele zápisu, schválení hostů
3. Kontrola plnění usnesení
4. Návrh na poskytnutí individuální neinvestiční dotace Zdravotnickému nadačnímu fondu Královéhradeckého kraje na "Stipendijní programy Zdravotnického nadačního fondu Královéhradeckého kraje pro akademické roky 2019 - 2020 a 2020 - 2021"
5. Žádost o poskytnutí individuální dotace společnosti Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s. na realizaci projektu "Příprava zahraničních zdravotnických pracovníků na působení u poskytovatelů zdravotní péče v KHK"
6. Žádost Oblastní nemocnice Náchod a.s. - dodatek č. 1 ke Smlouvě o ručení
7. Různé
8. Závěr

K bodu 1

Zahájení

Jednání 23. výboru zdravotního Zastupitelstva Královéhradeckého kraje zahájila v 15.00 hod předsedkyně výboru Ing. Dana Kracíková. Přivítala přítomné členy výboru a hosty a konstatovala, že dle počtu přítomných členů je výbor usnášeníschopný.

K bodu 2

Schválení programu, volba ověřovatele zápisu, schválení hostů

Předsedkyně výboru podala návrh na:

- I. **Schválení navrženého programu 23. jednání výboru zdravotního**
Předsedkyně výboru seznámila přítomné s navrženým programem 23. jednání výboru zdravotního a zeptala se přítomných na připomínky k navrženému programu.
- II. **Ověřovatelem zápisu** byl navržen prof. MUDr. Jaroslav Malý CSc.
- III. Vzhledem k personální změně ve vedení Zdravotnického holdingu Královéhradeckého kraje a.s., navrhla předsedkyně výboru a to dle usnesení 17/8/2019/VZ:
 - Ing. Mariána Tomášika **zrušit** jako stálého hosta výboru zdravotního,
 - Ing. Ivanu Urešovou, novou předsedkyni představenstva ZH KHK a.s. **schválit** jako stálého hosta

Hlasování:

Pro - 9
Proti - 0
Zdržel se - 0

USNESENÍ 23/51/2020/VZ

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

I. s c h v a l u j e

návrh programu 23. jednání výboru zdravotního Zastupitelstva Královéhradeckého kraje.

II. s c h v a l u j e

ověřovatelem zápisu prof. MUDr. Jaroslava Malého CSc.

III. r u š í

dle usnesení 17/8/2019/VZ v odst. III., Ing. Mariána Tomášika, předsedu představenstva ZH KHK jako stálého hosta výboru zdravotního z důvodu změny funkce ve společnosti Zdravotnický holding KHK a.s.

IV. s c h v a l u j e

jako stálého hosta:

Ing. Ivanu Urešovou, předsedu představenstva ZH KHK, které budou zasílány veškeré materiály, tak jako členům výboru zdravotního.

K bodu 3

Kontrola plnění usnesení

Všechna usnesení z minulých jednání jsou splněna.

K bodu 4

Návrh na poskytnutí individuální neinvestiční dotace Zdravotnickému nadačnímu fondu Královéhradeckého kraje na "Stipendijní programy Zdravotnického nadačního fondu Královéhradeckého kraje pro akademické roky 2019 - 2020 a 2020 - 2021"

S návrhem bodu seznámila Ing. Kracíková, dále podrobně doplnil Ing. Cabicar

Ze závěrů schválené Koncepce zdravotnictví Královéhradeckého kraje na roky 2016 – 2020 vyplynulo jako jedna z největších hrozeb pro zabezpečení poskytování zdravotních služeb v regionu personální nedostatečnost a to zvláště v některých specializacích. Tuto situaci není ze strany kraje možné řešit jednorázovým opatřením v krátkém časovém horizontu a vhodným řešením se tak jevílo zformovat několik vzájemně propojených aktivit směřujících k odstranění nebo eliminaci této hrozby. Probíhající pracovní jednání k aktualizaci Koncepce zdravotnictví na roky 2021 – 2025 potvrzují, že personál je nejdůležitějším faktorem ovlivňujícím zabezpečení zdravotních služeb v kraji.

S ohledem na výše uvedené zaměřil Zdravotnický nadační fond Královéhradeckého kraje svoji činnost na realizaci stipendijních programů, jejichž cílem je získání nových lékařů ve vybraných specializacích pro působení v regionu Královéhradeckého kraje. Specializace pro jednotlivá kola stipendijních programů jsou stanoveny na základě aktuálního nedostatku u poskytovatelů zdravotní péče a demografické skladby lékařů s akutní hrozbou v následujících letech. **Stipendijní programy jsou určeny studentům finálních ročníků lékařských fakult**, kdy těmto studentům nabídl Zdravotnický nadační fond Královéhradeckého kraje jednorázové stipendium za závazek vybrat si požadovaný specializační obor a setrvat u poskytovatele zdravotních služeb na území Královéhradeckého kraje po dobu 36 měsíců Prostřednictvím dotačního portálu Královéhradeckého kraje byla **podána žádost na poskytnutí neinvestiční dotace Zdravotnickému nadačnímu fondu Královéhradeckého kraje na projekt „Stipendijní programy Zdravotnického nadačního fondu Královéhradeckého kraje pro akademické roky 2019 – 2020 a 2020 – 2021“ ve výši 4 mil. Kč** (Příloha č. 1). Cílem projektu je získání nového lékařského personálu pro lůžková zařízení poskytovatelů zdravotních služeb působících na území Královéhradeckého kraje. Stipendium jednomu studentovi bude činit maximálně 100 000,- Kč, v případě prioritních podporovaných oborů může činit stipendium maximálně

150 000,- Kč. Bližší specifikace o připravovaných stipendijních programech jsou uvedeny žádosti Zdravotnického nadačního fondu Královéhradeckého kraje.

Ze strany Královéhradeckého kraje je nadační fond podporován dlouhodobě. První dotace ze strany kraje byla poskytnuta fondu na podporu stipendijních programů pro akademické roky 2015/2016. Od roku 2016, kdy byla poprvé stipendia studentům vyplacena, se podařilo na území Královéhradeckého kraje získat pro poskytovatele zdravotních služeb přes 100 nových lékařů. Posledním vyhlášeným programem je podpora studentů pro akademické roky 2019/2020.

Orgánům Královéhradeckého kraje je předkládán návrh na poskytnutí neinvestiční dotace Zdravotnickému nadačnímu fondu Královéhradeckého kraje ve výši 4 mil. Kč a návrh a uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje se Zdravotnickým nadačním fondem Královéhradeckého kraje.

Poskytnutí neinvestiční dotace má dopad do rozpočtu KHK, finanční prostředky jsou alokovány v kapitole 15 – zdravotnictví (ostatní běžné výdaje).

Diskuse:

prof. MUDr. Malý CSc. - poděkoval za lékaře, kteří pracují ve FN HK a bylo jim poskytnuto stipendium v předchozích kolech stipendijního programu a upozornil na žádané obory.

Návrh– hlasovat o předloženém návrhu usnesení

Hlasování:

Pro	-	9
Proti	-	0
Zdržel se		0-

USNESENÍ 23/52/2020/VZ

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

I. d o p o r u č u j e

1. schválit poskytnutí účelové neinvestiční dotace Zdravotnickému nadačnímu fondu Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, Hradec Králové, PSČ 500 03, IČ 28813651 ve výši 4.000.000,- Kč z ostatních běžných výdajů kapitoly 15 - zdravotnictví na rok 2020 ve znění dle přílohy č. 1 důvodové zprávy
2. schválit uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje se Zdravotnickým nadačním fondem Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, Hradec Králové, PSČ 500 03, IČ 28813651 ve znění dle Přílohy č. 2 důvodové zprávy

K bodu 5

Žádost o poskytnutí individuální dotace společnosti Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s. na realizaci projektu "Příprava zahraničních zdravotnických pracovníků na působení u poskytovatelů zdravotní péče v KHK"

S návrhem seznámila Ing. Urešová

Uvedla, kolik kursů již proběhlo a kolik sester pracuje a bude pracovat v jednotlivých krajských nemocnicích. Nějaké kursy ještě proběhnou a dále už dále nebudou podporovány, na jednotlivých pracovištích nesmí být více cizojazyčně mluvících zdravotních sester.

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje je předložena k projednání Žádost o poskytnutí individuální dotace rozpočtu Královéhradeckého kraje Zdravotnickému holdingu Královéhradeckého kraje a. s. (dále jen „ZH KHK“) na realizaci projektu „Příprava zahraničních zdravotnických pracovníků na působení u poskytovatelů zdravotní péče v KHK“ (Příloha č. 1) ve výši 1.200 tis. Kč.

Nemocnice ZH KHK se potýkají s akutním nedostatkem zdravotnického personálu, který může do budoucna ovlivnit i reálný rozsah poskytované péče. Plánovaný projekt je prioritně zaměřen

na jazykové vzdělání zahraničních pracovníků v českém prostředí ještě před zahájením aprobační přípravy v nemocnicích či příspěvkových organizacích zřízených Královéhradeckým krajem. V rámci projektu budou probíhat intenzivní jazykové přípravy (cca 12 týdnů) se zaměřením na specifika komunikace v odvětví zdravotnictví. Jazykové kurzy by se měly konat průběžně od ledna 2020 do prosince 2021. Dotace by měla pokrýt výdaje spojené s přípravou zahraničních pracovníků před procesem zahájení aproby (náklady jazykového kurzu, náklady na ubytování účastníků kurzu, obědy, náklady spojené s nostrifikací a ostatními podklady pro povolení k výkonu zdravotnického povolání na území ČR včetně pracovního povolení a částečně mzdové náklady zaměstnance ZH KHK, který zabezpečuje administrativní činnosti spojené se zajištěním kurzů atd.). Pro úplnost lze uvést, že z rozpočtu Královéhradeckého kraje byl již stejnojmenný projekt financován (např. dotace z roku 2018) a řádně ukončen.

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje je předložen návrh na poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje ve výši 1.200.000,- Kč na realizaci projektu „**Příprava zahraničních zdravotnických pracovníků na působení u poskytovatelů zdravotní péče v KHK**“ a návrh na uzavření smlouvy o poskytnutí dotace v režimu de minimis.

Poskytnutí dotace má dopad do rozpočtu Královéhradeckého kraje, finanční prostředky jsou alokovány v rozpočtu kap. 15 – zdravotnictví na rok 2020.

Poskytnutí neinvestiční dotace není v rozporu se zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích, v platném znění a zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Diskuse:

Ing. Kracíková - Dotaz na úhradu běžných výdajů sester během jazykového kursu - jako je stravování, ubytování a ostatní běžné výdaje a dotaz na náklady ZH KHK na 1 zdravotní sestru, při jazykovém kursu.

Ing. Urešová - Uvedla, že mají nárok na ubytování a jedno jídlo denně, ostatní si hradí samy, kurs trvá 3 měsíce.

Ing. Cabicar – Náklady na jednu zdravotní sestru činí cca 8 – 9 tis. Kč.

Další diskuse k tématu:

- Pracovní a jazykové podmínky,
- další postup v uplatnění sester,
- závazek po absolvování kursu.

MUDr. Matyášová, MUDr. Mašek, MUDr. Lochman, Ing. Urešová, Ing. Kracíková, MUDr. Tomš, doc. MUDr. Heger CSc., Ing. Cabicar, p. Smolová,

Návrh– hlasovat o předloženém návrhu usnesení

Hlasování:

Pro	-	9
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

USNESENÍ 23/53/2020/VZ

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

I. d o p o r u č u j e

1. schválit poskytnutí účelové neinvestiční dotace společnosti Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s., Pivovarské náměstí 1245/2, Hradec Králové, PSČ 500 03, IČ 25997556 ve výši 1.200.000,- Kč dle důvodové zprávy

2. schválit uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje v režimu de minimis se společností Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s., Pivovarské náměstí 1245/2, Hradec Králové, PSČ 500 03, IČ 25997556 dle přílohy č. 2 důvodové zprávy

K bodu 6

Žádost Oblastní nemocnice Náchod a.s. - dodatek č. 1 ke Smlouvě o ručení

S návrhem seznámil Ing. Cabicar, doplnila Ing. Kraciková

Na Královéhradecký kraj se obrátila společnost Oblastní nemocnice Náchod a.s. se **žádostí o schválení a následné uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o ručení reg. č. 10000723468 mezi Královéhradeckým krajem a společností Komerční banka, a.s.** Dne 17. 06. 2019 bylo usnesením č. ZK/21/1618/2019 schváleno uzavření Smlouvy o ručení reg. č. 10000723468 (příloha č. 2) v návaznosti na Smlouvu o revolvingovém úvěru (příloha č. 3), kterou uzavřela společnost Oblastní nemocnice Náchod a.s., se společností Komerční banka, a.s. na předfinancování a financování projektů Oblastní nemocnice Náchod a.s. z Integrovaného operačního programu (dále jen IROP). Dodatkem č. 2 ke Smlouvě o revolvingovém úvěru reg. č. 99020585506 byla prodloužena doba opravňující ONN čerpat úvěr do 31. 07. 2021 a prodloužena doba splacení jistiny do 31. 10. 2021 (příloha č. 5).

Oblastní nemocnice Náchod a.s. již uzavřela se společností Komerční banka a.s. dne 30. 04. 2019 **Dodatek ke smlouvě o revolvingovém úvěru** (příloha č. 4), **ve kterém se banka zavazuje poskytnout klientovi úvěr do výše 86 mil. Kč** na předfinancování a spolufinancování investičních nákladů na pořízení zdravotnických prostředků v rámci dotačních projektů IROP (viz níže). Dluhy nemocnice vůči bance jsou zajištěny Smlouvou o ručení reg. č. 10000723468 uzavřenou mezi Královéhradeckým krajem a společností Komerční banka, a.s.

Oblastní nemocnice Náchod a.s. ve své žádosti uvádí, že došlo k navýšení finančních prostředků alokovaných do výzvy č. 31 Zvýšení návazné péče IROP a je tedy možné realizovat dvě původně odmítnuté žádosti na akce s názvy **Pořízení zdravotnického přístrojového vybavení Rychnov nad Kněžnou** a **Pořízení zdravotnického vybavení**. Dotace podpoří obnovu přístrojového vybavení na interním, rehabilitačním, chirurgickém, dětském a ARO oddělení v nemocnici Rychnov nad Kněžnou, na interním, chirurgickém, ARO, rehabilitačním, gastroenterologickém, dětském, gynekologickém a mikrobiologickém oddělení v nemocnici Náchod a také na NIP, DIOP a MultiJIP, rentgenologickém oddělení a zákrokovém sálu v nemocnici Broumov. Celkové náklady projektů činí 85 873 427,51 Kč, z toho spoluúčast státního rozpočtu činí 72 992 413,37 Kč a vlastní spoluúčast činí 12 881 014,14 Kč.

Oblastní nemocnice Náchod a.s. již úspěšně realizovala dva projekty z IROP v celkové výši 34,21 mil. Kč (projekt Pořízení ultrazvukových přístrojů a Pořízení rehabilitačních přístrojů a zařízení). Díky projektům IROP, realizovaných nemocnicí, získala nemocnice moderní vybavení, které přispívá ke zlepšení diagnostiky. Uvedená modernizace rovněž významně zlepšuje léčebné výsledky a rozšiřuje terapeutické možnosti.

Orgánům Královéhradeckého kraje je tak předkládán na návrh na schválení a následné uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o ručení reg. č. 10000723468 uzavřené mezi Královéhradeckým krajem a společností Komerční banka a.s., jehož předmětem je prodloužení doby ručení tak, aby korespondovala s novým termínem splacení jistiny (dluhu) Oblastní nemocnicí Náchod a.s. (do 31. 10. 2021) – viz příloha č. 6. Celková výše ručiteleského závazku zůstává nezměněna.

Dle dodatku č. 2 ke Smlouvě o revolvingovém úvěru je předpoklad, že Oblastní nemocnice Náchod a.s. splatí úvěr nejpozději do 31. 10. 2021 a v souvislosti s tím dojde i k zániku ručení.

Diskuse:

MUDr. Lochman - dotaz na přístrojové vybavení v nemocnici Broumov (zákrokový sál).

Návrh– hlasovat o předloženém návrhu usnesení

Hlasování:

Pro	-	9
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

USNESENÍ 23/54/2020/VZ

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

I. d o p o r u č u j e

schválit dodatek č. 1 ke Smlouvě o ručení reg. č. 10000723468 uzavřené mezi Královéhradeckým krajem a společností Komerční banka dle přílohy č. 6.

K bodu 7

Různé

prof. MUDr. Malý CSc. – podal informaci k založení nadačního fondu pro zdravotní sestry, v této věci se ještě jedná s Magistrátem města Hradec Králové, řeší se členové správní a dozorčí rady a jednání trvá dlouho, požádal o pomoc a podporu v urychlení jednání.

MUDr. Lochman – připomínka k chování vedoucích pracovníků na určitých oddělení v Oblastní nemocnici Náchod (endoskopické centrum) a nesoulady v uvedených počtech výkonů.

Další diskuse k personální situaci na endoskopii v ON Náchod:

MUDr. Mašek, Ing. Cabicar, Ing. Urešová, MUDr. Lochman, Ing. Kracíková, MUDr. Veselý

Ing. Urešová byla požádána, aby na příštím jednání výboru zdravotního předložila:

- Informaci k přístrojovému vybavení v Broumově – zákrokový sál - ze smlouvy o ručení
- Endoskopické výkony v pracovní době za nemocnici Rychnov nad Kněžnou a Náchod a výhled do budoucna.

K bodu 8

Závěr

Vzhledem k tomu, že byly vyčerpány všechny body programu a nebyly ani další příspěvky do diskuse, předsedkyně výboru poděkovala členům výboru zdravotního a přítomným hostům za účast na 23. jednání výboru a v 16.20 hodin jednání ukončila.

Příští jednání výboru se bude konat 20. dubna 2020

.....
předseda výboru

.....
ověřovatel zápisu

Zapsala: Nováková Soňa